
FACULDADE DE DIREITO DA UNIVERSIDADE DE LISBOA 

ECONOMIA I – Exame de Coincidências – Ano Letivo 2021/2022 

25.01.2022 11h30m/Turmas B e C/ Duração: 90 m. 

 

TÓPICOS DE CORREÇÃO 

 

GRUPO I (5 x 2,0 v. = 10 v.) 

1. Sem ultrapassar as sete linhas por resposta, comente as seguintes afirmações: 

1.1) Verdadeiro, cf. p. 87. 

1.2) Verdadeiro, p. 101. 

1.3) Verdadeiro, pp. 121 e ss. 

1.4) Verdadeiro, cf. p. 208. 

1.5) Verdadeiro, cf. p. 238. 

 

GRUPO II (3 x 2 v. = 6 v.) 

2. Analise as seguintes hipóteses e responda de forma fundamentada, para tal não excedendo as sete linhas por 

resposta. 

2.1) custo médio variável = custos médios / n.º de unidades produzidas; CMV = (5.000 x 15) / 40.000; CMV 

= 75.000/40.000; CMV = 1,875 

2.2) Representação gráfica da FPP com base nos dados constantes da tabela. Ponto eficiente – qualquer um 

em cima da fronteira; ponto ineficiente – qualquer um abaixo da fronteira; ponto inatingível – qualquer 

um que se situe além da fronteira. 

2.3) Caraterização da situação como externalidade negativa. Identificação e explicação das formas de 

intervenção do Estado estudadas e aplicáveis. Problematização dos custos da intervenção do Estado. 

Identificação e problematização no cenário concreto do Teorema de Coase.  

 

GRUPO III (4 v.) 

3. Comente a seguinte afirmação em cerca de 15 linhas, clarificando como se distinguem a retirada temporária da 

saída definitiva e, consequentemente, que critérios deverão presidir a uma e à outra. 

Fernando Araújo, Introdução à Economia I, 4.ª edição, 2021, AAFDL/Imprensa FDUL, p. 683 

 Distinção entre curto e longo prazo 

 Retirada temporária de curto prazo vs. saída definitiva de longo prazo 

 No curto prazo existem custos fixos irrecuperáveis (aqueles de que os produtores não se libertam 

mesmo se deixarem de produzir). A decisão de suspensão temporária ocorre quando o 

rendimento total não cobre o total dos custos variáveis. 

 No longo prazo custos que eram fixos no curto prazo tornam-se variáveis. O produtor atomístico 

deve abandonar o mercado quando o seu rendimento total não chegar para cobrir os custos 

totais. 


